



国庆来福建 玩转“闽式生活”

长假期间,我省推出千项文旅活动和优惠措施,欢迎海内外游客开启“有福之旅”

■海都记者 吴臻

国庆假期将至,您的出游计划定好了吗?今年国庆假期,福建聚焦“闽山闽水物华新——来福地品福茶福味”主题,联动各地开展1100多场潮玩节会、文博展览、文艺演出、趣味游玩等丰富多样的特色文旅主题活动,推出160项文化和旅游优惠措施,吸引海内外游客到福建开启“有福之旅”,体验“闽式生活”。

文艺演出好戏连台 群众活动热闹有趣

当前,“跟着演唱会去旅行”正在成为新潮流。国庆长假期间,福建将推出林俊杰、马思唯、杜德伟、Twins等演唱会,邀约游客来闽看演出并顺带“解锁”旅行“副本”。此外,在举办第九届福建艺术节的基础上,组织省级和市县院团举办形式多样的艺术展演。越剧《柳永》

《万婴之母》等剧目将在全省巡演,歌剧《红杜鹃》、闽剧《门槛记》等也将陆续上演。

国庆期间,全省各地将举办丰富多彩的群众文化主题活动,举办“福建百姓大舞台”、街头艺人系列展演等活动,舞蹈、民间艺术、杂技、戏曲等地方特色节目,应有尽有。

长假期间,福建还将推出一批国庆旅游精品线路。其中,立足红色资源,推出“追忆征程”十大精品旅游线路;突出茶文化,推出“万古福茶”十大精品旅游线路;展示滨海资源,推出“游岛玩海”十大精品旅游线路;诠释闽菜文化,推出“一碗福建”十大精品旅游线路等。

“非遗+”引领新中式 文博展览焕发新彩

当下,“新中式”文化体验游火热出圈。国庆期间,全省将推出福建非遗展演展示系列活动、闽南文化生态保护区建设成果展暨“2024 闽南文化非遗周”系列活动等。其中,福州推出

“多彩非遗·欢度国庆”非遗研学活动等,漳州启动2024年庆国庆灯展猜谜活动等,南平举行清新福建·共享非遗悦金秋——“丹桂飘香百福呈祥”剪纸作品展等,彰显福建传统文化底蕴。

在博物馆里迎国庆正在成为新潮流。宋词里的福建、福建南岛语族考古成果展、《国家宝藏》——福建博物院文物特展、古代青花瓷器展等文博展览,满足群众、游客多层次、多元化的精神文化需求。

主题活动丰富多样 惠民利民激活消费

福建各地紧密结合国庆节日特点,推出内容丰富、形式多样的假日文旅产品。其中,漳州沙洲岛举办“迎国庆庆丰收”系列活动;三明推出洋中“草根”音乐汇;南平推出“盛世华诞,共迎美好”新中国成立75周年考亭旅游度假区活动;龙岩

开启庆祝新中国成立75周年暨“非遗在线 漳平之恋”全城欢腾之夜;宁德开展水上趣味运动会等。

福建各地还结合国庆节消费特点,举办系列文旅促消费活动。福州联合同程旅行举办“游有福之州享美好旅程”福州文旅网络消费

季活动;厦门推出全市道路临时停车位分区域、分时段免费停放优惠措施;泉州联动“景区+酒店”开展促消费活动;莆田推出持“莆田文旅一卡通”享惠民福利;平潭推出“遇见平潭·海岛蓝”联票优惠活动,让游客在福建度过一个温馨快乐的节日。

来 晋安湖 玩水上卡丁船



玩水上卡丁船,又被称为“水上F1”



晋安湖水面上卡丁船赛道为环形多弯道

海都讯(记者 李嘉琪)记者从福州水务集团所属福州水务文旅公司获悉,国庆假期来临,福州内河上新多样活动,邀请广大市民和游客乐享国庆。

据了解,晋安湖水面上卡丁船项目将于9月30日正式对外开放,为市民游客带来全新的水上娱乐体验。卡丁船也被称为“水上的电动卡丁车”,不同于一般的游船,它的速度更快,更富有挑战性,具有超强操控感。运营方介绍,晋安湖水面上卡丁船项目游玩水域面积约2万平方米,赛道为环形多弯道设计,全长约850米,宽度为12米。每日10时至22时,游客

可化身水上F1赛车手,以单人或一大一小的形式行驶3圈赛道,体验压弯漂移、加速甩尾等技术动作,在碧波之间感受速度与激情。

除了水上卡丁船,10月1日至7日19:30至20:30,晋安湖更将化身梦幻的水上剧场,上演《采茶舞》、《茉莉花》、《油纸伞》等富有福州地方特色的演艺节目。同时,福州水务文旅还精心策划了一系列活动,为市民游客的国庆假期添彩,各航线游船均进行了国庆氛围布置,龙舟市集、“我为祖国送祝福”打卡活动、“福舟悠游”摄影大赛等也将解锁假期新玩法。(受访者供图)

去 琅岐岛 嗨啤酒海鲜

海都讯(记者 罗丹凌 通讯员 江超云)2024年福州马尾区庆祝新中国成立75周年活动暨第二届马尾海鲜啤酒音乐节,将于9月30日至10月6日在琅岐岛红光湖公园火热上线。

本次海鲜啤酒音乐节设置文艺歌舞、活动启动、捆绑大赛、吹啤酒大赛、炫音DJ、互动抽奖等环节,将海鲜啤酒音乐节的氛围感拉满。其中,吹啤酒大赛紧

扣啤酒节的活动主题,将赛程分为竞速、竞量两种,参赛者最快喝完啤酒的获胜,或在规定时间内,喝得最多者获胜。值得注意的是,参加即可获得畅饮大礼包(含罐装青岛啤酒、红瓶啤酒、破独、柚谷香饮料等随机组合8瓶),第一名称外获得裕晖食品蒜蓉竹蛭3包。现场还有美食摊位区、两马好物馆区、互动体验区、青岛啤酒区、美食休闲区等着你来探索。

我省居民赴金门旅游 9月27日起正式恢复

■新华社电

记者从福建海事局了解到,9月27日起,福建省户籍居民和居住证持有人赴金门旅游正式恢复。有关旅客可以向福建省公安机关出入境管理部门申办6个月一次有效赴金门“个人旅游签注”或者“团队旅游签注”,搭乘“小三通”航线经泉州石井口岸出境。

据了解,为保障泉州“小三通”海上客运航线安全畅通,泉州海事局设置了船舶交通管理系统专窗,加强“小三通”客船动态监控,并指导航运企业按照规格和安全积载要求载运行李,严格执行定期保养检修制度。与此同时,海事部门还将强化与气象部门的联动协作,督促船舶严格落实禁限航规定。

拆占道围挡 保障假日通行

海都讯(记者 郭思琪 通讯员 郑巧玲)国庆假期临近,为维护福州市市容市貌整洁秩序,保障道路交通顺畅,福州市城管支队组织开展节前围挡专项整治行动,推动市区占道围挡“能缩尽缩、应拆尽拆”,推动还路于民。

据了解,截至27日,福州市城管支队累计督促拆除占道围挡26处约5200平方

米,缩减占道围挡7处约1100平方米,同时开展“敲门提醒”,引导企业做好日常围挡养护管理,对于脏污、破损等有碍市容观瞻的围挡,要求施工单位立整立改。

“下一步,市城管支队还将继续开展有关整治工作,助力美丽榕城以最干净整洁的市容面貌迎接八方来客。”福州市城管支队工作人员说。

福州会展管理办法出新规

海都讯(记者 陈逸之)随着福州市展会规模的持续扩大,近日,福州市结合实际重新制定会展管理政府规章,于今年9月9日研究通过《福州市会展管理办法》(以下简称《管理办法》),并定于10月15日起施行。《管理办法》共五章29

条,主要围绕扶持和培育、规范和管理、法律责任等方面进行规范。《管理办法》在扶持和培育会展发展领域作出规定,要求福州市人民政府在年度财政预算中统筹安排会展发展专项资金用于支持会展行业发展;各县(市)

区人民政府根据实际情况设立本行政区域内会展发展专项资金。《管理办法》明确福州市人民政府有关部门应当加强与国际组织、机构的联系,建立国际会展引进和申办联动机制,积极引导国际知名会展机构和会

鼓励建立国际知名会展品牌

展活动。同时,鼓励福州市会展企业加入国际展览业协会(UFI)、国际大会及会议协会(ICCA)等国际知名会展行业组织,支持会展品牌获得国际认证。《管理办法》要求,福州市商务主管部门应当建

立科学、合理的资助和奖励机制,按照规定对符合条件的举办单位、招揽单位(个人)给予资助或者奖励。鼓励举办单位、场馆运营单位和会展企业从国内外引进高层次、紧缺会展人才。

此外,《管理办法》也对参展商与会展活动等进行规范与管理,内容主要涉及协助审批或者备案事宜、建立会展信息平台、信用监管等,如参展商应当具有合法的经营资格和相应的经营范围,不得有侵犯他人知识产权、进行虚假宣传等行为。